

今年威海“三支一扶”招募122人

27日起报名,范围是省内普通高校2017—2019全日制大学本科及以上学历毕业生

本报威海5月27日讯(记者
连宁燕 通讯员 于永涛)

2019年山东省高校毕业生
“三支一扶”计划招募工作27
日起开始报名,威海全市计划
招募122人。

此次招募范围为山东省

内普通高校2017—2019届全
日制大学本科及以上学历毕
业生,山东省外普通高校和
国家承认学历的海外高校
2017—2019届全日制大学本
科及以上学历的山东户籍毕
业生。招募采取网上报名,报

名网站为山东人事考试信息
网。报名时间从5月27日9:00
至5月31日16:00,查询时间
从5月27日11:00至6月1日
16:00。报名人员在查询截止
时间前登录报名网站,查询
初审结果。通过资格初审的

人员,在规定时间内登录报
名网站进行报名确认,报名
确认后,方为报名成功。报名
确认成功人员,应于6月18日
9:00—6月22日9:30登录报
名网站打印准考证。笔试时
间为6月22日9:00—11:30。

根据笔试成绩,按照招募计
划1:3的比例,从高分到低分
依次确定面试人选,并在报
名网站予以公布。

具体招募数量和范围、招
募条件、招募程序等请查询山
东高校毕业生就业信息网。

1300余人参加全省青少年机器人竞赛 有综合技能、创意、工程挑战等5个项目



本报威海5月27日讯(记
者 陶相银 通讯员 王
海政) 5月25日,第19届山
东省青少年机器人竞赛在
威海文登开幕,来自全省各
地市349支代表队、1300余

名选手参加了比赛,参赛队
伍和选手人数均创历届竞
赛新高。

此次竞赛由山东省科
学技术协会、省教育厅主
办,山东省科技馆(省青

少年科技活动中心)、山东
省青少年科技辅导员协会、
威海市科学技术协会、文登
区人民政府承办,竞赛内容
包括机器人综合技能比赛,
主题为华夏文明;机器人创
意比赛,主题为聪明的机器
人;FLL机器人工程挑战
赛,主题为太空之旅;VEX
机器人工程挑战赛,主题为
反败为胜;教育机器人工程
挑战赛,主题为人工智能。
每个赛项分别设小学、初
中、高中三个组别。各赛项
每个年龄组的优胜队伍将
推荐参加今年8月在重庆举
办的第19届中国青少年机
器人竞赛。

举办竞赛的目的在于鼓
励和引导青少年用灵巧的双
手,调动计算机编程、工程设

计、机械组装等科学知识储
备,并结合观察积累,主动寻
找问题解决方案,从而激发
青少年对科学技术的兴趣,
培养创新思维、科学精神和
动手实践能力,为加快新旧
动能转换和企业创新发展培
养积蓄科技人才。

竞赛期间,还举办了第
19届山东省青少年机器人
竞赛展会和全国青少年机
器人竞赛裁判员培训。其中,
第19届山东省青少年机
器人竞赛展会借助山东省
电子学会等社会力量,吸引
了及来自北京、上海、安徽
等全国各地30家人工智能
领域企业,展出了机器人、
无人机、3D裸眼技术等最
新科技成果。

三轮车载客侧翻 一人摔伤致死

本报威海5月27日讯(记者 陶相银)

日前,交警四大队通报一起涉及人员
死亡的道路交通事故。日前,徐某驾驶电
动三轮车违法载两人上路,行驶途中三
轮车侧翻,致使车上一名妇女因伤重不
治身亡。

4月19日下午,徐某驾驶电动三轮车
从自家果园回家,并捎带载着同村两名
妇女。电动三轮车行驶至莱山村的村口
时,徐某想超过前方行驶的手扶拖拉机,
从拖拉机左侧超车,而一辆轿车正从对
向驶来,慌乱之中,徐某操作不当导致三
轮车侧翻,车上三人均跌落在地受了伤。
事后,其中一名妇女因伤势较重被送往
医院救治,但最终因伤情过重不治身亡。

交警四大队民警经调查后确认,徐
某没有驾驶证,他驾驶的电动三轮车无
牌无保险,而徐某因操作不当导致车辆
侧翻是发生本次事故的全部原因。目前,
徐某因涉嫌交通肇事罪被追究刑事责任。

办案民警介绍,电动三轮车的结构、
性能、安全技术等要求均是针对短途运
输货物提出的,安全防护装置不符合国
家强制性标准规定的载客要求,因此不
具备载客的条件。此外,电动三轮车本身
的制动性、稳定性差,安全系数低,我国
交通法规也严禁此类车辆载客。而目前,
在城乡结合部、农村等地,农用三轮车、
电动三轮车载客的现象较为常见,甚至
一车载多人,而一旦发生交通事故,极易
导致人员伤亡,甚至是群死群伤的恶性
交通事故。

三项财政政策助力 中小微企业信贷融资

本报讯(通讯员 牟威英) 为进一
步缓解中小微企业融资难、融资贵,提升
金融机构信贷投放规模,今年市财政完
善三项政策,助力中小微企业

完善科技支行政策,扩大扶持范围,
领域覆盖全市科技型中小企业,对科技支
行用于扶持企业的贷款业务,由财政提供
贷款贴息,上限不超过该企业当年在科技
支行贷款余额的1%,一般不超过5年。

完善小微企业贷款风险补偿基金政
策,小微企业贷款坏账本金损失先由风
险补偿基金给予贷款坏账本金最高10%
的赔付,后由合作银行通过处置贷款企业
抵押质押物、保证金等途径追偿,剩余部
分由风险补偿基金与合作银行按4:6的
比例分担,提升银行信贷投放的积极性。
对基金损失由小微企业纳税所在区及市
级财政按照1:1比例于下年度补偿,确保
基金的现有总量规模。

出台企业应急转贷政策,确定应急
转贷专项资金规模,市级专项资金由市
财政出资设立,首期资金1亿元,各区
均设立一定规模的应急转贷专项资金,
通过市场化为企业提供短期过桥资金。

国际海水浴场周边,多个电子抓拍启用

本报威海5月27日讯(记
者 陶相银) 即日起,国际
海水浴场周边道路增设监
控设施,禁止随意停车,仅
允许车辆临时停靠。

近期,交警二大队民警
在吉林路利群路段、长春路
帝王宫市场路段、世昌大道
和万宁街交叉口、环山路威

海北站路段、环海路国际海
水浴场路段增设了违停抓
拍设施。

随着天气渐热,去往
国际海水浴场游玩的市民
和外地游客越来越多,私
家车辆乱停乱放现象明显
增多,严重影响了正常交
通秩序。交警二大队民警

介绍,国际海水浴场周边
路段划有停车位,附近也
有停车场,游客停车时必
须有序停放、按位停放、顺
向停放,如不按规定停车,
或在禁停区域内停车并超
过一定时间,都可视为违
法停车,会被处以罚款100
元的处罚。

目前,环海路国际海水
浴场路段的违停抓拍设施
已经启用,该路段存在的
违法停车现象均会被自动
抓拍到。为引起司机注意,
交警部门在环海路上设置
了警示牌,提醒司机们“禁
止停车,立即驶离,监控抓
拍”。

本报小记者开启“地震探秘之旅”

本报威海5月27日讯(记
者 陈乃彰 实习生 胡
晓菲 通讯员 孙伟) 为普
及地震科学知识,提高防
震减灾意识,近日,齐鲁晚
报和古寨小学联合威海市
地震局共同举办“地震探
秘之旅”科普研学活动。当
日,60名齐鲁晚报小记者走
进威海市地震局,在专业人
士的带领下参观了威海市
地震台网监测中心和威海市
防震减灾中心,学习了地震
科普知识。

活动开始前,小记者们
排着整齐的队伍在地震局
门前等待,炎热的天气没
有影响他们的热情,彼此的
话语声中体现着他们对参
观地震局的期待。当日下午
2时,小记者们分为两支小
队有序地进入地震局,杜桂林

博士对大家的到来表示欢
迎并引导小记者们进行参
观。

小记者们兵分两路,先
后参观了位于市地震局5楼
的威海市地震台网监测中
心和位于4楼的威海市防震
减灾中心。

一进入地震台网监测
中心,小记者们就被映入
眼帘的地震监测仪器和墙
上的显示屏所吸引,连连发
出惊叹声。面对小记者们
满心的疑惑,工作人员先
生率先给小记者们分发了社
区防震避震知识手册,并
应用视频、图片生动地讲
解地震的相关知识。在工
作人员的讲解下,小记者
们详细了解了地球的构
造、地震的成因、地震波
和地震远近、地震预报水
平

等知识。在讲解过程中,小
记者们与讲解人员还进行
了积极的互动,面对讲解
人员的提问,小记者们都
能够运用自身已掌握的
地震科学知识回答。“因为
海水不够深!”当讲解人
员提到威海地震是否引起
海啸时,一名小记者马上举
手回答道。随即讲解人
员的介绍就印证了小记
者们的话,讲解中提到
发生海啸需要三个条件,
一是海区要深;二是震级要
大;三是震动类型要呈垂
直方向下沉或隆起震
动,而威海海水较浅,又不
在地壳板块活动中心区
域,因而没有发生海啸的
可能。可见小记者们能够
结合自身生活的环境了解
和掌握地震相关知识,并
学以致用。

随后,小记者们参观了
威海市防震减灾中心,通
过观看宣传视频,小记者
们对识别地震谣言、家庭
防震避震知识等方面有了
更深的了解。讲解人员在
讲解过程中运用简单的
道具为小记者们模拟了
地震时的物体倒塌情况,
向小记者们介绍了面对
地震时应当如何躲避,小
记者们对于展示表现得
津津有味并积极地回答
问题、参与讨论。

一小时的参观活动接
近尾声,小记者们还显得
意犹未尽,在离开的过
程中还热烈地讨论着参
观中所学到的知识,并向
家长介绍他们的收获,在
渐行渐远的讨论声中,小
记者们在威海市地震局的
研学活动正式宣告结束。